
 LMDموجھة لطلبة السنة الثانیة 

 -جامعة بسكرة – عبد الحق رایس

  )الفجوة التضخمیة و الفجوة الانكماتیة

إذا كان مستوى الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل أو أكبر من مستوى الناتج الكامن 

، وبالتالي تظهر الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل من مستوي الناتج الكامن

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي الضروري للوصول بالإقتصاد الى حالة التشغیل التام أو 

 الانكماشیةللفجوة 

  

ن، وبالتالي تظهر من مستوي الناتج الكام

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي  الذي یجب سحبه لإعادة  الإقتصاد الى حالة التشغیل 
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عبد الحق رایس. د
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الفجوة التضخمیة و الفجوة الانكماتیة(الاختلال الكلي في الاقتصاد 

إذا كان مستوى الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل أو أكبر من مستوى الناتج الكامن 

 .الاقتصادفإن ذلك سیؤدي إلى الاختلال في 

الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل من مستوي الناتج الكامن

  .إنكماشیة

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي الضروري للوصول بالإقتصاد الى حالة التشغیل التام أو 

 

   :یمكن توضیح ذلك بالرسم البیاني التالي

للفجوة التمثیل البیاني ): 25:(الشكل رقم

من مستوي الناتج الكام أكبرالناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني 

  .تضخمیة

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي  الذي یجب سحبه لإعادة  الإقتصاد الى حالة التشغیل 

  .الكامل

    :توضیح ذلك بالرسم البیاني التالي

مقیاس الامحاضرات في 

 

  

 

الاختلال الكلي في الاقتصاد 

إذا كان مستوى الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل أو أكبر من مستوى الناتج الكامن 

فإن ذلك سیؤدي إلى الاختلال في 

الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني أقل من مستوي الناتج الكامن  -1

إنكماشیة فجوةلدینا 

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي الضروري للوصول بالإقتصاد الى حالة التشغیل التام أو 

 .الكامل الاستخدام

یمكن توضیح ذلك بالرسم البیاني التالي

الناتج المحلي وبالتالي الدخل التوازني  -

تضخمیة فجوة لدینا

وهي ذلك المقدار من الإنفاق التلقائي  الذي یجب سحبه لإعادة  الإقتصاد الى حالة التشغیل 

الكاملالتام أو الاستخدام 

توضیح ذلك بالرسم البیاني التاليویمكن 
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 التضخمیةللفجوة 

  

أكبر من الامكانات الفعلیة في الاقتصاد أو ما یسمى بالناتج الكامن أي أن 

 .الطلب الفعال أكبر من قیمة مستوى الناتج الذي تحدده امكانات الاقتصاد

القیمة النقدیة في أیدي القطاعات الاقتصادیة تفوق القیمة الحقیقیة للانتاج الكامن 
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للفجوة التمثیل البیاني ): 26:(الشكل رقم

  :ملاحظات على الاختلال الكلي السابق

 .Eالتوازن قد حدث عند النقطة 

أكبر من الامكانات الفعلیة في الاقتصاد أو ما یسمى بالناتج الكامن أي أن 

الطلب الفعال أكبر من قیمة مستوى الناتج الذي تحدده امكانات الاقتصاد

القیمة النقدیة في أیدي القطاعات الاقتصادیة تفوق القیمة الحقیقیة للانتاج الكامن 

  .التضخمیة وهذا بدوره یؤدي إلى ما یسمى بالفجوة

مقیاس الامحاضرات في 

 

  

 

 

ملاحظات على الاختلال الكلي السابق

التوازن قد حدث عند النقطة 

أكبر من الامكانات الفعلیة في الاقتصاد أو ما یسمى بالناتج الكامن أي أن  الإنفاق. 2

الطلب الفعال أكبر من قیمة مستوى الناتج الذي تحدده امكانات الاقتصاد

القیمة النقدیة في أیدي القطاعات الاقتصادیة تفوق القیمة الحقیقیة للانتاج الكامن . 3

وهذا بدوره یؤدي إلى ما یسمى بالفجوة

  
   




